

绿城无雪 冰上有梦

——当南方孩子遇上冰雪运动

25日晚，伴随着《冰雪奇缘》主题曲的美妙音律，7岁的杨敬荣和同伴们脚踏冰刀鞋，在南宁冰纷万象滑冰场依序滑向场地中央，表演起冰上舞蹈。当杨敬荣表演完最后一个动作时，上下两层看台观众的掌声和欢呼声响彻滑冰场上空。

“我以前从未想过自己也能站在冰场上为大家表演，这太神奇了。”退场后，杨敬荣脸上充满笑容，向身边的同伴讲述着自己此刻的心情。

就在一年前同一地点，杨敬荣还是一名看台上的小观众，在父母的陪伴下把一个多小时的冰上表演从头到尾看了一遍。作为一名南方长大的孩子，杨敬荣从未看到过下雪，对冰上运动的概念只停留在书本和电视上，在好奇心的驱

使下，他提出想学滑冰，并得到父母的支持。接下来的一年时间里，杨敬荣每周接受两节课的训练，慢慢掌握了滑冰的基本技巧。

南宁市位于北回归线南侧，在自然条件下户外几乎见不到冰雪。南宁冰纷万象滑冰场是广西少有的室内真冰滑冰场，从2012年开业至今，让许多像杨敬荣这样的南方孩子实现了自己的冰雪运动梦。2019年，这里被广西壮族自治区体育局确定为广西花样滑冰运动员训练基地。国家体育总局发布的2019年度国家体育产业基地名单中，南宁冰纷万象滑冰场获评国家体育产业示范项目。

一个冰场，可以为南方孩子带来接触冰雪运动的机会，但要在冰雪运动项目取得更大成就，还需要投入大量的时

间、精力和资金。

在25日南宁冰纷万象滑冰场举行的2021年度冰纷盛宴上，14岁的张培培身着一袭华丽的蓝色滑冰服登场，灵动自如的自由滑、精湛的冰上旋转、优雅的空中跳跃等动作赢得了在场教练、学员和观众的热烈掌声。

9年前，张培培第一次穿上冰刀鞋，踉踉跄跄地走上滑冰场。从接受专业花样滑冰训练到体能、舞蹈等方面辅导，再到聘请文化课老师进行专门辅导，张培培的母亲李霞带着她到过很多北方城市寻找高水平教练提升技术水平，尽可能参加各类比赛，还想方设法让她的文化课不落下。如今的张培培已经考取ISI花式八级，在专业赛事中崭露头角。

“一路走来很艰辛，但我们用行动告

诉大家，南方的孩子也能实现冰雪梦想。”李霞说。

冰场学校部负责人荣居定介绍，近年来，在冰场长期坚持训练的会员有500余人，年龄集中在4至12岁之间。2022年北京冬奥会即将开幕，冰雪项目受到越来越多南方孩子的喜爱，“我们将继续和教育、体育部门合作，共同将冰雪运动向学校推广普及”。

10岁的韦佩妤已经练习花样滑冰5年，从对冰雪项目一无所知到考取ISI花式三级，韦佩妤每周要用4个小时练习冰上动作，还要在教室里学习跳跃和舞蹈动作。

“或许我不会成为一名职业运动员，但我会把这项运动作为自己的爱好，一直练下去。”韦佩妤说。

北京冬奥会火炬在长春展示

26日，北京冬奥会火炬展示活动暨长春市大众冰雪季启动仪式在庙香山滑雪场举行。

上午9时，奥运冠军周洋和王皓手持冬奥火炬，向大家挥舞展示。活动现场，还展示了北京冬奥会仪式火种台和火炬手制服。

“这是我第一次亲眼看到和触摸冬奥火炬，很激动，也特别震撼。我觉得它的造型很别致，配色特别好看。现场来

了很多世界冠军，他们都是我崇拜的人，非常期待北京冬奥会的到来。”东北师范大学体育学院学生张领说。

当日，正值北京冬奥会开幕式倒计时40天，现场2000余名青少年随着冬奥会和冬残奥会主题口号推广曲《一起向未来》共同演绎手语舞。雪道上，百余人群组成的方阵挥舞着旗帜，气氛热烈。

中国首位冬奥会旗手赵伟昌、短道速滑名将李野、射击和射箭名将张付、程

明等多位运动员也一同来到现场。大屏幕上播放了26名长春籍奥运冠军、世界冠军录制的视频，表达了他们对北京冬奥会的期盼和祝福。

赵伟昌、周洋、李野等还与学生进行现场交流，讲述他们的冬奥故事。据介绍，本次冬奥会火炬展示活动在吉林省共有四站，分别于25日至28日在吉林市、长春市、长白山和通化市进行。

坂本花织获得冬奥会女子单人滑资格

全日本花样滑冰锦标赛25日在埼玉的超级体育馆进入第三比赛日，名将坂本花织赢得女子单人滑冠军，如愿以偿地获得了参加北京冬奥会的资格。

在冰舞比赛中，夫妻搭档小松原美里和小松原尊夺得金牌。

21岁的坂本花织曾经在平昌冬奥会上获得单人滑第六名，在两天前的短节目比赛中，她以79.23分领先其他23名对手，当晚的自由滑比赛，她压轴出场，以出色的表现征服了裁判和现场3万多名观众，拿到了154.83分的最高分，最后以234.06分的总分获得冠军，率先获得参加北京冬奥会的资格。

这是坂本花织继2018年后第二次获得全国冠军，她赛后对能够获得北京冬奥会资格感到异常兴奋。

她说：“我曾经说过一定以冠军身份获得北京冬奥会的席位，现在夺得冠军并获得奥运资格我感觉非常兴奋，没有比这更幸福的事情了。”

樋口新叶以221.78分位居第二，河边爱菜以209.65分获得第三。

“带动三亿人参与冰雪运动”示范活动在京举行

26日，在北京冬奥会开幕倒计时40天之际，“带动三亿人参与冰雪运动”示范活动在北京石景山区举行。

活动伊始，运动员代表、文艺界青年代表和社区居民、学生、各行各业代表共200余人在石景山区冬奥社区文化广场深情咏唱了歌曲《我和我的祖国》，共同为北京冬奥会加油助力。

航天员景海鹏、为90多发火箭焊接过“心脏”的“金手天焊”高凤林、载人潜水器“奋斗者”号副总建造师刘烨瑶、射击奥运冠军杨倩、体操奥运冠军管晨辰等人获

得了“冰雪运动推广大使”称号。2018年，国家体育总局启动了冰雪运动群众性引导示范工作，并在首都体育馆颁授了第一批“冰雪运动推广大使”。三年来，“冰雪运动推广大使”积极参与冰雪运动推广普及工作，对带动更多人了解冰雪、参与冰雪、热爱冰雪发挥了重要作用。

现场还进行了《中国冰雪大扩列(第二季)》发布仪式。该宣传片选取我国动漫经典形象“齐天大圣”孙悟空、哪吒、雪孩子等，以滑冰、滑雪、冰球运动为故事依托，宣传中国传统文化，弘扬中华体育精神。

随后，中国冰雪纪录电影签约暨宣传推广启动仪式在石景山区冰雪社区综合文化中心举行，国家体育总局冬季运动管理中心与中央新闻纪录电影制片厂(集团)签署合作协议。据介绍，为迎接北京冬奥会，双方将联合出品两部纪录电影：《冰雪之歌》展现中国冬奥军团全面备战、奋力拼搏、实现奥林匹克梦想；《冰雪之光》则聚焦于以科技与创新之力点亮冬奥梦想、实现中国冰雪项目跨越式腾飞。两部电影将在北京冬奥会举办之际陆续与观众见面。



CBA

天津先行者胜九台农商银行

12月26日，在吉林长春进行的2021—2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第二阶段第14轮比赛中，天津先行者队以107:99战胜九台农商银行队。图为天津先行者队球员林庭谦(前左二)在比赛中与对手争抢篮板球。

首届深圳福田三棋全能邀请赛开幕

2021年首届深圳福田三棋全能邀请赛25日拉开战幕，聂卫平、叶江川、柳大华、容坚行、刘适兰、徐天红、许银川、梁伟棠八位中国棋坛高手齐聚深圳福田，将同时在象棋、围棋、国际象棋上一决高下。

围棋“棋圣”聂卫平是三棋跨界好手，他在开幕式上表示，深圳是改革开放的窗口，很高兴可以来此参赛。

“每一位棋手都有自己精通的棋种，像我下围棋的，象棋和国象都偏弱一些，但还是希望能展现出风采。”

根据抽签结果，叶江川、柳大华、梁伟棠、容坚行在A组，聂卫平、许银川、刘适兰、徐天红在B组。

比赛中三个棋种分别设三台棋钟，每盘棋双方各1小时包干，三盘棋同时开始，超时判负。

本文版图据新华社